

Виходить у Львові по два (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш фряковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за адоженем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дивенників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

## Промова п. Барвіньського

в адресовій комісії дня 19-го мая 1897 року.

(Дальше.)

Руйнує селянина також і се, що не може дістати позички на низький процент і взагалі на дрібні господарства не уділяють позичок. Обтяжене ґрунтової власности гіпотечними довгами росте з кожним роком, а до того лихва різнородна як ґрунтова, збіжева, лихва від худоби і роботи і т. и. мимо закона о лихві заїдає і так змарнілі господарства селянські. Тим же і так змарнілі господарства селянські. Тим же і так змарнілі господарства селянські. Тим же і так змарнілі господарства селянські.

Але смертний удар господарству завдала збіжева і мучна біржа. До американської і російської конкуренції прилучили ся ще біржеві шахраї, що продають (на папері) збіже, котрого ні сіяли ані збирали. На збіжевих біржах (гелдах) продають річно більше збіжа, як в цілій Европі може уродити ся за 10 літ. Отже коли уроєм збіжем біржеві шахраї можуть довільно обнижати ціни збіжа, то очевидно хлібороб мусить дійти до жебрачої торби.

Не буду тут говорити про тяжкі шкоди, які собі наносять самі селяни суперечками,

сварнею, процесами, судовими скаргами і власною непорядністю, бо властиві причини страшного зубоження селян походять з наведених вище причин. Думаю, що в тих коротких виводах не представив я занадто чорно і сумно нещасні відносини хліборобів, а особливо селян в Галичині. Громадна еміґрація селян доказує довести, що найгірше поводить ся тій класі людности, котра може бути могучим жерелом державної сили і добробиту.

Не дивниця отже, що між селянством в Галичині повстало загальне незадоволене, не дивниця, коли безземельні селяни радо слухають того, що їм обіцяють радикали, соціялісти і інші такі чинники, котрі працюють над переворотом суспільного ладу. Наш нарід далекий був усе від матеріялізму, а непохитна віра і привязане до его батьківщини і вітчизни є все ще міцним захистом против підшептів новочасних блудних наук, як довго селянин є самостійним і власновільним на своїм ґрунті. Але черетяженем і пригноблючими тягарями підупаде і дрібне і середнє селянство, а виперте із своїх господарств втратить віру до права і людскости, зубожіле і повехане, буде там глядіти захисту і помочи, де его приманюють красними обіцянками: у робітничій партії.

В тій економічній нужді селян, в тім важкім положеню їх, треба глядіти головної причини того загального невдоволення мас народних в Галичині. Загальний рух селянський підчас останніх виборів до ради державної був в великій мірі заявою против пануючої економічної пужди, було змагане, перевести таке

заступництво до ради державної, котре поставило собі задачею, ті лихі відносини змінити і нужду усунути. Маси народні дійшли до тої свідомости, що находит ся на краю пропасти і в тім розпачливім положеню глядять ратунку. Не дивниця, коли в тій розпачливій борбі о істноване тут і там діяли ся надужитя, коли не все брали ся до відповідних способів. Не дивниця, що в тій борбі о бит входили в гру розбурхані пристрасти, котрих уживали до нечистих цілий всякі люди, котри радіб видерти ся по хребтах селян в гору.

Сеї рух має народних, котрий дав вираз загальному невдоволеню з теперішного господарского положеня, повинен бути упіменем для правительства і для Ради державної. Заведене деякими партіями в Раді державній марноване часу і бучі, щоби не допустити до ніякої роботи, мусять народні маси рішучо осудити і зганяти поступоване тих послів. Нарід хоче хліба!

Сеї короткий оклик поясняє виразно теперішнє положенє нужденяє і приписує заравно задачу правительству і Раді державній, яку мають перевести. Гнетом не усуне ся невдоволенє в масах народних а напротив ще більше роз'ярить ся. Єсть справою конечною, щоби і найближшій будучині зробити щось рішучого для підмоги селянства; єсть то справа нагла, щоби звернути велику бачність на підмогу, подвигненє і удержанє селянства, позаяк в тім лежить точка тяжести успішної розвязки соціяльного питаня, бо сильний, жизненний стан селянський неперечно є найміцнішим забором против насильного перевороту суспільного.

## Крета і Македонія.

VI.

Чому Крета не має щастя? — Галєнца в марті. — Черногорскі соколи жандармами на Креті. — Переполох в Каней і бунт заптіїв. — Похорон Сулеймана-бея. — Оповіданє кретийского палікара, або ізза чого пішло на Креті. — Що розповідають магометани.

(Дальше.)

Фандрідес розповідав дальше, що пішов був до вал'го і все було би добре закінчило ся, коби лиш були не допустили до ворохобні, але коли Берович-паша післав до свого військового губернатора і зажадав від него сильного відділу войска для удержаня порядку, той відповів, що ему не можна дати. — Ані одного воєвжа? — спитав валі. — Ані одного — відповів генерал байдужно. Християни не мали иншої ради, як лиш самим боронити ся.

— Мені видить ся — казав Фандрідес — що англійський консуль подав був рапорт, що в Малякє спалено всі турецкі дома та й 12 християнських, а то збурено 480 християнських домів а всего 13 турецких! Шіснайцять кораблів воєнних придивляло ся тому, а ані один не дав ніякої помочи і не післав хоч би якої небудь помпи або сикавки огневої.

— А може не було як — відозвав ся па то згадатий кореспондент.

— Чому не було? Могли то були так легко зробити, от як би я тут посадив Вас анову на столець, коли би Ви з него упали.

Палікар розговорив ся таки на добре, коли став розповідати, як Кретийці з розпуки взяли ся до війни, побачивши, що держави европейскі то лиш „других шість Турків“. — Нехай би бодай були бомбардували безсторонно як Турків так і християн — казав він, коли пішла бесїда про историю на півострові Акротірі. — А то ні, всі бомби були призначені для нас. Опісля говорив він широко про біду та нужду на Креті. Аж за серце рвало від того оповіданя! Люди, що колись були богачами, ба, були богачами ще недавно, не мають тепер крім рушницї нічого. Жінки, що привикли були до скромної вигоди, не мають тепер в що перебрати ся; дома порозвалювані, а навіть добрий ґрунт став тепер неурожайний. Фандрідес розповідав: Я був тут вчера і нині на обід запрошений, та мусїв відвернути ся, щоби не показати, що мені станули слези в очах; їсти не можу. Коли виджу заставлений стіл, приходить мені на гадку мій брат, котрий нині не має і кусника хліба, але він все таки має бодай карчохи та цибулю, а бідний селянин і того не має. Словом сказавши, у нас на Креті нема нічого.

Коли на Крету приїхав був грецький полковник Вассос, визначено Фандрідесові і его ватазі зложеної з 170 людий місце зеане Моноандрі до оборони. Они помашерували туди зараз з Кісамо; кождий з них мав при собі триста

до чотиреста патронів, але ані провянту ані води. В долині під ними росли брескині і Фандрідес казав принести кілька сот штук і то стало їм за поживу і напіток на 38 годин, бо хмара магометан пустилась була з Каней за ними. Він вивісив хоругов на скалі і сїв собі коло неї, а своїм людем велїв полягати. — Скоро стрілю, то й ви стріляйте; хоч би й десять вистрілів на секунду. Ціляйте на 400, про мене й на 350 кроків — сказав він до своїх людий, а сам уважав на все і сказав своїм „дітем“, що то буде великий день, горячий день для мослімів, день що принесе ватазі богато слави. До сего оповіданя додав він: Я чув ся таким щасливим, як хіба лиш якийсь із християнських мучеників в стародавніх часах і байдуже було мені про те, що настане.

Турки почали стріляти на 900 кроків далеко, але огонь Кретийців відпер їх. Але нова хмара Турків почала сунути ся, а Кретийцям не ставало вже патронів. Фандрідес віддер білий беріг від проклямації грецкого короля, поклав папір на ложе від свого карабіна і написав на нім кілька слів до полковника Вассоса, просячи его о поміч і муніцію. Відтак дав письмо якомусь свояковй та сказав: Возьми мого коня і гоши, хоч би й загиб під тобою, але гоши як вітер. За пять мінут абсь був в Кісамо! — А до Кісамо з Моноандрі добрих дві години дороги. — Лиш я — розповідав палікар — був ранений. Ще досвітла поцілила мене куля в чоло; пізнійше дістав я ще кулею в руку. Я відступив наше становище стрільцям, бо ми вже не мали набовів. Коли Вассос опісля приєднав свого офіціра від інжинірів та яких 80





Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові  
улиця Кароля Людвика число 9, приймає  
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

## АПАРАТИ ФОТОГРАФІЧНІ

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

## С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження кушелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальоги.